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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
24.2.2014 – 2.3.2014
Justice podle Ústavního soudu (ÚS) nesmí děti brát jako objekt, o kterém rozhodují jiní. Děti mají
právo účastnit se řízení, která se jich týkají, a vyjadřovat svůj názor vždy, když to umožňuje věk a
vyspělost dítěte a pokud tomu nebrání jiná významná okolnost. Nález, který věnuje právům dítěte v
soudním řízení značnou pozornost, vyhlásila ústavní soudkyně Kateřina Šimáčková.

Vláda

26. února 2014

Vláda vyměnila svých deset zástupců ve správní radě VZP
Vláda dnes vyměnila svých deset zástupců ve správní radě Všeobecné zdravotní pojišťovny.
Dokončila tak obměnu tohoto třicetičlenného týmu. Na tiskové konferenci po jednání kabinetu to
oznámil ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček (ČSSD). Podle něj mají noví členové pomoci
stabilizovat pojišťovnu.

Vláda dnes kompletně vyměnila řídicí výbor Českých drah
Vláda na dnešním zasedání kompletně vyměnila řídicí výbor Českých drah. Nově jej povede
náměstek ministra dopravy Karel Dobeš, do funkce místopředsedy kabinet jmenoval druhého z
náměstků šéfa dopravního resortu Kamila Rudoleckého. Návrh obměny řídícího výboru schválila
vláda na základě návrhu ministerstva dopravy a dalších resortů. Na setkání s novináři po dnešním
jednání vlády to řekl premiér Bohuslav Sobotka.

Vláda odmítla návrh Úsvitu na zavedení obecného referenda
Kabinet Bohuslava Sobotky (ČSSD) dnes odmítl návrh na zavedení obecného referenda bez výjimek z
dílny Úsvitu přímé demokracie Tomia Okamury. Novinářům to po jednání řekl ministr pro legislativu
Jiří Dienstbier (ČSSD). Norma je podle ministra neakceptovatelná až nebezpečná a umožnila by v
referendu měnit ústavu. O návrhu rozhodne Parlament.

Vláda vyšle dva letecké speciály pro zraněné Ukrajince
Vláda vyšle ve čtvrtek do Kyjeva dva letecké speciály, které převezou do České republiky k ošetření
dvě desítky Ukrajinců zraněných při nedávných násilnostech mezi vládou a proevropsky
orientovanými demonstranty. Ukrajinci, kteří mají především střelná zranění, budou ošetřeni v
nemocnicích v Praze. ČTK to dnes řekl mluvčí ministerstva vnitra Pavel Novák. Premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD) po jednání vlády řekl, že ČR chce hrát aktivní roli v procesu sbližování Ukrajiny a
Evropské unie a kabinet připraví strategii dlouhodobé spolupráce s Ukrajinou.

Vláda schválila nová pravidla pro prodejce pyrotechniky
Vláda dnes schválila nová pravidla pro prodejce, výrobce či distributory pyrotechniky. Návrh
nařízení vlády o zacházení s pyrotechnickými výrobky nově upravuje zejména jejich bezpečné
skladování a prodej. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval premiér Bohuslav
Sobotka.

Vláda odmítla pražský návrh na legalizaci a regulaci prostituce



Vláda se dnes postavila proti návrhu hlavního města Prahy, který měl regulovat a legalizovat
prostituci. Podle kabinetu odporuje mezinárodním závazkům Česka, republika by musela vypovědět
mezinárodní úmluvu o potlačování obchodu s lidmi. Novinářům to dnes řekl vicepremiér Pavel
Bělobrádek (KDU-ČSL). Podle návrhu hlavního města by prostitutky musely chodit na lékařské
prohlídky a musely by platit daně.

Vláda schválila limity pro návykové látky při řízení
Vláda dnes schválila nařízení, které určuje limity pro návykové látky kromě alkoholu pro řidiče.
Informovalo o tom ministerstvo dopravy. Podle nařízení při dosažení limitu v krevním vzorku se řidič
bude považovat za ovlivněného takovou návykovou látkou. Změna by měla usnadnit a zrychlit postup
odhalování případného spáchání přestupku řízení pod vlivem návykové látky a jeho dokazování v
přestupkovém řízení. Nařízení vstoupí v účinnost 15 dnů po jeho vyhlášení.

Vláda schválila návrhy na jmenování 85 profesorů
Vláda dnes schválila návrhy na jmenování 85 profesorů. ČTK to řekl ministr školství Marcel Chládek
(ČSSD). Akademici dostanou titul po měsících průtahů kvůli sporům o to, kdo by je měl jmenovat.

Poslanecká sněmovna

25. února 2014

Poslancům se přišli představit kandidáti do Rady ČT
Na veřejné slyšení do Poslanecké sněmovny se dnes přišli poslancům z volebního výboru představit
kandidáti do Rady České televize.

26. února 2014

Výbor doporučil schválit změny v podnikání finančních institucí
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil schválit vládní předlohu, která mění zákony v souvislosti
s novými směrnicemi a nařízením EU týkající podnikání finančních institucí. ČTK to řekl zpravodaj k
této novele Jiří Dolejš (KSČM). Změna mimo jiné znamená, že od roku 2015 by Česká národní banka
neměla dohlížet na úroveň likvidity poboček zahraničních bank působících v Česku.

Výbor kvůli námitkám odložil projednávání služebního zákona
Sněmovní výbor pro veřejnou správu dnes kvůli námitkám odložil projednávání nového služebního
zákona. Regulační a kontrolní úřady nechtějí, aby se na ně zákon vztahoval. Obávají se, že by to
ohrozilo jejich nezávislost. Výhrady proti předloze, kterou navrhla ČSSD, má i Svaz měst a obcí.
Výbor nestanovil termín, kdy se k předloze vrátí.

Ústavní novela o NKÚ čelila ve výboru kritice části zákonodárců
Ústavní novela o úpravě pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) čelila na dnešních jednáních
sněmovních výborů kritice části poslanců i senátorů. Prezident NKÚ Miloslav Kala zopakoval, že
předloha by nemusela znamenat kvůli nejasnostem deklarované rozšíření, ale naopak zúžení
kompetencí. Výbory ústavně-právní i pro veřejnou správu debatu o poslanecké normě přerušily.
Druhý z výborů navíc doporučil Sněmovně, aby se zabývala systémem kontrol ve veřejné správě.

Poslanci chtějí pomoci řešit spor o přínos protonové léčby
Sněmovní zdravotní výbor se dnes pokusil stát mediátorem sporu o prospěšnost protonu při léčbě
rakoviny a o finanční efektivitu pro zdravotní pojišťovny. Podle analýzy brněnské Masarykovy
univerzity jsou důkazy o klinické účinnosti protonové léčby jen u vzácných diagnóz, které se
vyskytnou zhruba u tří desítek pacientů v ČR ročně. Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) by podle



smlouvy o smlouvě budoucí měla po dobu 15 let posílat do centra 1600 pacientů ročně a uhradit za
ně každý rok miliardu. VZP platnost dokumentu odmítá.

Výbor přerušil jednání o novele upravující poplatky za OZE
Sněmovní hospodářský výbor dnes přerušil projednávání novely energetického zákona, která má
vyjasnit situaci kolem účtování poplatků za obnovitelné zdroje energie. Zpravodaj k novele Milan
Urban (ČSSD) návrh na přerušení zdůvodnil tím, že se sešlo mnoho pozměňovacích návrhů, které
vyžadují podrobné posouzení. Výbor se chce k novele vrátit 18. března před zahájením březnové
schůze Sněmovny.

Rozpočtový výbor doporučil schválit vydání dluhopisů za 210 mld.
Sněmovní rozpočtový výnor dnes doporučil schválit vládní návrh zákona o vydání státních dluhopisů
v celkovém objemu 209,6 miliardy korun. Dluhopisy mají sloužit zejména k tomu, aby stát mohl za
peníze získané jejich prodejem skupovat své dluhopisy splatné v letošním roce. ČTK to sdělil
předseda výboru Václav Votava (ČSSD).

Povinnost zveřejňovat smlouvy v registru hned tak nebude
Stát, kraje, obce a jimi ovládané firmy zřejmě nebudou mít v brzké době povinnost zveřejňovat
všechny uzavřené smlouvy v centrálním registru. Poslanci z výboru pro veřejnou správu dnes
projednávání tohoto návrhu, který iniciovala TOP 09, přerušili. Požadují normu nejprve dopracovat.
Vrátit by se k ní měli nejdříve v půlce března po semináři, který bude ve Sněmovně tématu věnován.

Zákon asi umožní odepřít dlužícím aerolinkám navigační služby
Zákon o civilním letectví by mohl nově obsahovat možnost odepřít letové navigační služby těm
leteckým firmám, které za tyto služby dluží. Počítá s tím pozměňovací návrh k novele zákona o
civilním letectví, který dnes doporučil schválit sněmovní hospodářský výbor. Náměstek ministra
dopravy Karel Dobeš k tomu řekl, že ministerstvo s tímto návrhem nemá problém.

27. února 2014

Sněmovní evropský výbor nechce omezení poplatků za platbu kartou
Sněmovní evropský výbor je kritický vůči návrhu EU na omezení výše poplatků, které si banky mezi
sebou účtují při transakcích platebními kartami. Podpořil dnes stanovisko vlády, která je k
evropskému nařízení podle náměstka ministra financí Radka Urbana "velmi rezervovaná". Proti
regulaci poplatků se postavila i Česká bankovní asociace.

NKÚ by měl kontrolovat veřejné peníze, doporučil sněmovní výbor
Nejvyšší kontrolní úřad by měl kontrolovat nakládání s veřejnými penězi, s penězi z veřejných
rozpočtů a také s majetkem firem, v nichž má majetkovou účast stát nebo kraje a obce. Podrobnosti
by stanovoval zákon o NKÚ. Tento pozměňovací návrh dnes doporučil schválit sněmovní kontrolní
výbor, když projednával poslaneckou novelu ústavy, která má rozšířit pravomoci NKÚ.

28. února 2014

Poslancům se dnes přišel představit zbytek kandidátů do Rady ČT
Ve Sněmovně dnes pokračuje veřejné slyšení kandidátů do Rady České televize, na řadu přijdou i
kandidáti do Rady Českého rozhlasu.

Prezident

24. února 2014



Prezident Zeman jmenoval 85 profesorů vysokých škol
Prezident Miloš Zeman v pátek jmenoval 85 profesorů. Hrad to ČTK oznámil dnes. Profesoři museli
na své jmenování měsíce čekat, Zeman se totiž po sporu o jmenování literárního vědce Martina
Putny chtěl prezidentské pravomoci vzdát. Jmenovat se rozhodl až poté, co zkrachovala snaha o
prosazení novely o změně jmenování profesorů. Rozhodnutí prezidenta čeká na kontrasignaci
premiérem Bohuslavem Sobotkou (ČSSD).

EU:

Europoslanci chtějí zrušit roamingové poplatky do konce roku 2015
24. února 2014 - Evropští zákonodárci navrhují zrušit roamingové poplatky v Evropské unii již do
konce příštího roku. Vyplývá to podle agentury Reuters z materiálů výboru Evropského parlamentu.
Europoslanci jsou tak o něco ráznější než Evropská komise, jejíž loňský návrh počítá s úplným
odbouráním poplatků za používání mobilních telefonů v zahraničí do léta 2016.

EP schválil snazší konfiskaci majetku z trestné činnosti
25. února 2014 - Evropský parlament dnes schválil nová pravidla, která by měla usnadnit národním
úřadům konfiskovat majetek získaný trestnou činností po celé Evropské unii. Pravidla, s nimiž již
vyslovily souhlas členské státy, podpořila velká většinou europoslanců.

Evropský parlament schválil přísnější pravidla pro emise aut
25. února 2014 - Evropský parlament dnes schválil zpřísnění pravidel pro vypouštění automobilových
zplodin. Od roku 2021 tak bude limit pro průměrné emise oxidu uhličitého u nových aut prodávaných
v Evropské unii činit 95 gramů na kilometr. Dosavadní pravidla počítají se snížením emisí na 130
gramů na kilometr do roku 2015.

EP schválil rozšíření zdravotního varování na krabičkách cigaret
26. února 2014 - Poslanci Evropského parlamentu (EP) dnes schválili návrhy na revizi tabákové
směrnice EU, jejímž cílem je učinit tabákové výrobky méně atraktivní hlavně pro mladé lidi.
Směrnice podle tiskového střediska EP počítá především s rozšířením povinných zdravotních
varování na 65 procent plochy balíčku cigaret.

Soud EU: Výjimka z poplatků OSA pro lázně odporuje směrnicím unie
27. února 2014 - Česká výjimka, která lázním umožňuje neplatit Ochrannému svazu autorskému
(OSA) poplatky za šíření autorských děl rozhlasem a televizí na pokojích klientů, není v souladu s
právem Evropské unie. Rozhodl o tom dnes Soudní dvůr EU. Podle předsedy českého Svazu
léčebných lázní Eduarda Bláhy se přesto české soudy musejí řídit českým zákonem, což prý unijní
soud nevyvrací.

Pozn.:

Vnitro zveřejnilo podmínky účasti v evropských volbách
24. února 2014 - Občané z ostatních zemí EU, kteří si letos budou vybírat evropské poslance v
Česku, se musí nechat do půlky dubna zapsat do voličských seznamů. Žádost musí předložit na
radnici v místě, kde bydlí, pokud v seznamu nefigurují od minulých evropských voleb. Vyplývá to z
informací, které na svém webu zveřejnilo k evropským volbám ministerstvo vnitra.

ÚS zamítl stížnost provozovatelů growshopu,důležitý verdikt platí
25. února 2014 - Ústavní soud (ÚS) dnes zamítl stížnost někdejších provozovatelů growshopu na
Semilsku. Potvrdil tak důležitý verdikt, který předznamenal loňský zátah v dalších obchodech s



potřebami pro pěstování konopí. Vynesl jej Okresní soud v Semilech, následné dovolání v roce 2012
odmítl Nejvyšší soud (NS). V usnesení tehdy zdůraznil společenskou škodlivost situace, kdy zákazník
na jednom místě dostane semena, veškeré potřeby, propagační materiály i rady potřebné pro
pěstování konopí a následnou výrobu marihuany. ÚS tento výklad označil za správný.

Celníci začnou od 1. března nosit nové uniformy
26. února 2014 - Celníci začnou od 1. března nosit nové uniformy. Hlavní změnou na nových oděvech
bude umístění hodnosti, které bude stejně jako u ostatních uniformovaných sborů na obou
náramenících. Dosud měli celníci hodnost umístěnou pouze na horní vnější straně levého rukávu.
Tradiční barevná šedomodrá kombinace služebního stejnokroje nebo vzhled a barva pracovních
oděvů zůstanou zachovány. ČTK to dnes sdělil mluvčí generálního ředitelství cel ČR Jiří Barták.

Pražané budou na podzim volit pouze v jednom volebním obvodu
27. února 2014 - Pražané budou v podzimních komunálních volbách do zastupitelstva hlavního města
volit v jednom volebním obvodu. Zastupitelů bude nově 65 namísto nynějších 63. Shodli se na tom
dnes jednomyslně pražští zastupitelé. Prodiskutovali rovněž návrh změny zákona, kterým ČSSD
chce, aby se do zastupitelstva Prahy již letos nevolilo podle zákona o volbách do zastupitelstev obcí,
ale krajů, a chtějí, aby zastupitelstvo vzešlé z letošních voleb vládlo jen dva roky a termín voleb v
Praze se tak srovnal s volbami do krajů.

ÚS zdůraznil právo dětí vyjádřit se v řízení, které se jich týká
28. února 2014 - Justice podle Ústavního soudu (ÚS) nesmí děti brát jako objekt, o kterém rozhodují
jiní. Děti mají právo účastnit se řízení, která se jich týkají, a vyjadřovat svůj názor vždy, když to
umožňuje věk a vyspělost dítěte a pokud tomu nebrání jiná významná okolnost. Nález, který věnuje
právům dítěte v soudním řízení značnou pozornost, dnes vyhlásila ústavní soudkyně Kateřina
Šimáčková.

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Digital Omnibus o AI: návrh nařízení o zjednodušení pravidel pro umělou inteligenci
Nejvyšší soud uzavřel otázku náhrady ušlého zisku za covidové zákazy maloobchodního
prodeje
Užívání nemovitosti ve spoluvlastnictví aneb musí se spoluvlastníci na jejím užívání vždy
dohodnout?
Rozhodčí nálezy vydané ruskými rozhodčími soudy a jejich uznání a výkon na území EU
Byznys a paragrafy, díl 27.: Import vybraných výrobků a spotřební daně
DEAL MONITOR
Slovenské mimosoudní řešení sporů podle nařízení EU o digitálních službách
Změny nejen parametrů exekučních srážek pro rok 2026
Kontrola systémů vytápění – často přehlížená povinnost od firem po SVJ
Limity přístupu k Ústavnímu soudu při ustanovení procesního opatrovníka
Nové cenové výměry Ministerstva zdravotnictví pro rok 2026: Co se mění a na co si dát pozor

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/digital-omnibus-o-ai-navrh-narizeni-o-zjednoduseni-pravidel-pro-umelou-inteligenci-120776.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nejvyssi-soud-uzavrel-otazku-nahrady-usleho-zisku-za-covidove-zakazy-maloobchodniho-prodeje-120665.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nejvyssi-soud-uzavrel-otazku-nahrady-usleho-zisku-za-covidove-zakazy-maloobchodniho-prodeje-120665.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uzivani-nemovitosti-ve-spoluvlastnictvi-aneb-musi-se-spoluvlastnici-na-jejim-uzivani-vzdy-dohodnout-120773.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uzivani-nemovitosti-ve-spoluvlastnictvi-aneb-musi-se-spoluvlastnici-na-jejim-uzivani-vzdy-dohodnout-120773.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozhodci-nalezy-vydane-ruskymi-rozhodcimi-soudy-a-jejich-uznani-a-vykon-na-uzemi-eu-120747.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-27-import-vybranych-vyrobku-a-spotrebni-dane-120813.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-120480.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/slovenske-mimosoudni-reseni-sporu-podle-narizeni-eu-o-digitalnich-sluzbach-120762.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zmeny-nejen-parametru-exekucnich-srazek-pro-rok-2026-120770.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kontrola-systemu-vytapeni-casto-prehlizena-povinnost-od-firem-po-svj-120659.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/limity-pristupu-k-ustavnimu-soudu-pri-ustanoveni-procesniho-opatrovnika-120660.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nove-cenove-vymery-ministerstva-zdravotnictvi-pro-rok-2026-co-se-meni-a-na-co-si-dat-pozor-120661.html

